
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

令和４年２月 24日(水) 午後３時から 

    南郷ハートフルセンター生涯学習館２階学習室 

 

 

 

 

令和３年度 第 13 回 

日南市教育委員会 

会議録 
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１ 会議の名称  令和３年度教育委員会 第 13回会議（定例） 

 

２ 会議日時   令和４年２月 24日（木) 

午後３時から午後３時 45分まで 

 

３ 出欠確認 

（１）出席委員  都甲政文 郷谷純一 﨑村洋子 黒木由香 別府信一 

（２）事務局   教育部長兼学校教育課長 

生涯学習課長 

学校教育課学校教育担当監 

生涯学習課課長補佐兼図書館係長 

学校教育課管理係長 

学校教育課管理係主査 

 

 

４ 場所   南郷ハートフルセンター生涯学習館２階学習室 

 

５ 傍聴者   ０名 

 

６ 開会 

【都甲教育長】 

「それでは、令和３年度第 13回日南市教育委員会定例会を始めさせていただきます。」 

 

７ 出席者及び傍聴者確認 

  

【都甲教育長】 

 「出席者の確認をいたします。教育委員５名全員出席でございます。事務局の出席者の 

確認をお願いします。」 

 

【佐藤係長】 

「事務局は、全員出席です。」 

 

８ 活動報告 

（１）教育長活動報告 

【都甲教育長】   

  ・１月 27日、日南市教育講演会がございました。先生方を対象に、県立看護大の長鶴

先生にリモートですけれども講演をお願いいたしました。長鶴先生はレインボープラ
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ン作成に協力いただいておりまして、先生の思いにも強いものがあって、性教育につい

て熱く語っていただきました。講演後のアンケートを見ても、市内の先生方の意識を高

めることができたのではと実感しました。また、内容が中学生にもぜひ聞かせたいもの

であったので、それぞれの学校に長鶴先生の招聘を働きかけていきたいと思いました。 

・２月１日、ソロプチミスト寄附ということで、毎年、国際ソロプチミスト協会から本

の購入費用として３万円の寄附をいただいており、今年もいただきました。絵本などを

中心に購入する予定です。 

・２月２日、校長会がありました。新型コロナの第６波の状況について、特に低学年が

多いこと等について注意喚起をしたところでした。 

・同日、戸村サチ子さんへの感謝状贈呈式がございました。これは、毎年図書等購入費

用として寄附をいただいているんですけど、今回図書購入費を含めて８億３千万円の

大きな額の寄附をいただきましたので、市長より感謝状の贈呈が行われたところです。

戸村さんの意向をしっかり活かしながら、大事に使わせていただきたいなと思ってお

ります。 

・２月 10日、日南振徳高校春校バレー報告会がございました。春校バレー初出場で３

位という素晴らしい成績を残されたということで、バレー部の報告を受けました。鍋倉

先生の話によると、大会組み合わせや日程が非常に厳しい中で、数少ない県立高校とし

て勝ち進んでくれたとのことでした。 

・２月 15日、服部植物研究所の市長表敬がございました。松下幸之助ゆかりの松下正

治賞を受賞しまして、その報告に理事長がお見えになりました。研究所が苔の研究では

世界に知られた施設で、市長も市民にもっとその存在を知って欲しいと言われていま

した。また、理事長も学校の子ども達にもっと来てもらえばとも言われていました。 

・同日、小村記念館リニューアル進捗説明会がございました。３月下旬にリニューアル

オープンする施設の進捗状況の説明を受けました。展示の中に映像などもあるんです

が、今回市民参加型の内容になって、飫肥のことや小村寿太郎侯のことを伝えるような

形になるようです。 

・２月 16日、人事異動事前説明がございました。４月１日付けの教職員の人事異動の

説明がありましたが、先生方のやる気がでて、学校に活気がでる人事異動になればと期

待しております。 

・２月 17日、新春子どもの声を聴く会最優秀賞伝達を行ないました。中学校の部で最

優秀賞を受賞しました鵜戸中１年の村中さんの表彰に行きました。発表の時、非常には

きはきした印象でしたが、その時の印象通り明るくしっかりしていて、将来の夢は小学

校の先生になりたいということで、応援するので夢をかなえて欲しいと伝えてきまし

た。 

・２月 24日、リモートで臨時校長会を開きました。児童生徒のタブレットの持ち帰り

に向けて３月上旬に小中学校分けてですけれども、１回持って帰らせて家庭での通信

環境の確認をして、繋がらない家庭に対して教育委員会として何ができるかを考える
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必要がありますので、その手順について校長先生に説明しました。その結果を受けて、

色々な課題を整理して、新年度の５月以降に持ち帰りを進めていこうかと考えている

ところです。 

 

（２）委員活動報告 

【黒木委員】 

    １月 27日講演会にリモートで拝見させていただいて、レインボープランというのは

保護者にも一緒に知ってもらった方が、より効果的に子ども達に伝わるんじゃないか

なと改めて思ったところで、学校でも家庭教育学級の開級式だったり、何か講演という

時にあてはめてとか、学校でこういう取り組みをしていて学年でどのような課題を持

って子ども達に伝えていくのかというのを、保護者も一緒に自分の子どもが今この段

階のことを学んでいるんだという知ることは大事なんじゃないかなとすごく感じるの

で、参観日だったり授業中の保護者が集まっている時や、学級の懇談の時に伝える時間

があったほうがいいと思います。  

         

【別府委員】 

   私も講演会参加させていただき、内容も皆さんに聞いてもらいたいなと思いました。

印象的だったのが、今回各学校のＰＴＡ会長さんにも呼び掛けられてて、会長が何名か

参加されているのを見て、今までだとリアルにすると何か構えなければならないと欠

席する方が多かったかなと思いますけど、リモートにすることによって会長も出席で

きるというのは、今後、実際開催する際にリモートで見れる環境にすると、もっと参加

者が増えるのではないかなと思いました。 

 

【都甲教育長】 

レインボープランについては、あくまで背骨みたいなものであって、色んな肉付けを

しないと広がっていかないと思うんですよね。保護者の方に理解してもらうのが一番

大事なんじゃないかなと思ってて、年に１回ぐらいはレインボープランをテーマにし

て学級懇談とかですね、そういうのも大事なんじゃないかなと思います。 

    それから、別府委員がおっしゃったように、たくさんの方が見てもらえるのに、リモ

ートでできるというのが分かって、今後の啓発にリモートを考慮していきたいと思い

ました。 

 

９ 前回の議事録承認 

第 11回の議事録について了承 

 

１０ 議題について 
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協議１ 本年度の実績と次年度の計画について 

（佐藤係長） 

 

（﨑村委員） 

 

 

 

（黒木委員） 

 

 

 

 

（郷谷委員） 

 

 

 

 

（都甲教育長） 

（﨑村委員） 

 

 

 

（都甲教育長） 

  本年度の実績と次年度の計画について説明。 

   

この委員会はとても日南らしい教育委員会だと思いますが、この

新型コロナの影響で行事が中止や延期になったのが残念だったなと

思いますし、子ども達もいっぱい我慢しているんだなと思うと非常

に残念でした。 

  新型コロナの影響で、今まで当たり前にできていたことができな

いこともあるんだということになってきた中で、それにあわせて新

しいやり方で各学校取り組まれていたり、Zoom等オンラインででき

る、これからの可能性が見えたことも同時にあるんじゃないかなと

思いました。 

子ども達もその中で、しっかり順応して取り組んでいるなという

ことを改めて感じたところでした。次の卒業式はとても大事なので、

なんとか無事に迎えさせてあげたい気持ちです。 

新型コロナの感染で、最上級生にもいたと思うですけど、重症と

いうか、心配するような子どもはいかなったですか。 

幸い、そういう報告は受けてないですね。 

家族で感染したという話を聞いたのですが、お父さんとお母さん

は後遺症に悩まされている中で、子どもは元気だということでした。 

 子どもだと、多少きつくても我慢することがあるので、学校でも注

意が必要ではと思います。 

  第６波で感染者が出て心配だったんですけど、重症化にならなか

ったし、新型コロナが流行った当初はいじめとか人権的な事の心配

もあったんですが、各学校で非常にいい対応をしてくれて、市教委

にも問い合わせの電話もなかったし、そういう意味では新型コロナ

に対していい意味で理解が進んだのではないかと思いました。 

  令和４年度は、色々な行事ができることを期待します。   

 

協議２ 予算（令和３年度３月補正予算・令和４年度当初予算）について 

 

 

（甲斐部長） 

（長本課長） 

 

（別府委員） 

  令和３年度３月補正予算・令和４年度当初予算について説明。 

   （学校教育課分） 

（生涯学習課分） 

  

  楽しい図書館づくり事業について、面白そうな事業だなと思うで
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（長本課長） 

すけど、具体的に今から大学生と話し合いながら創っていくという

形なんですか。 

  この事業の発想は、近年子ども達がスマホを使って調べものをす

ることが多くなっているので、本を開いて調べるというのを追求し

ていきたいということから来ています。また、教えるのは教員にな

ろうとしている大学生で、生徒児童に教えるスキルも付くし、子ど

も達もなぜ本で調べた方がいいのかということを互いに上げていこ

うと思って企画しています。詳細についてはこれからつめていくん

ですが、全校生徒を対象とするのは難しいので、定平塾や処平塾な

どで取り組みができないかなと思っています。大学生は宮大とか、

国際大で教員になろうかと思っている人を考えています。 

 

１１ 報告について 

 

報告１ ２月臨時議会報告について 

 

（甲斐部長） 

（長本課長） 

 

（都甲教育長） 

 

（甲斐部長） 

（都甲教育長） 

（甲斐部長） 

 

 

 

（別府委員） 

 

 

 

（甲斐部長） 

 

 

（﨑村委員） 

 

  ２月臨時議会報告について説明。（学校教育課分） 

〃         （生涯学習課分） 

  

  学校等における感染症対策等支援事業は何回目の予算措置です

か。 

  ３回目になります。 

  過去２回でどのようなものを買っていますか。 

  学校ごとに違うんですが、例えば空調を設置したり、体温測定器

や換気を行うための網戸、運動会等で間隔をとる必要があるのでテ

ントを購入したり、共通しているのは消毒関係の物品購入が主にな

ります。 

  ＩＣＴを活用した授業環境高度化推進事業に関してなんですけ

ど、タブレットを持ち帰らせて家庭でも授業が受けられることは、

教育支援センターで通われている生徒は支援センターから授業が受

けられる形になるんでしょうか。 

  そこも想定して行いたいと考えております。ただ、タブレットマ

イク、スタンドがないと先生方が授業しても伝わらないというのが

わかりましたので、今回購入したところです。 

  不登校の生徒への授業配信なんですけど、これはすごくいいこと

だと思います。時代に合わせた授業配信等のやり方は不登校から抜
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（都甲教育長） 

け出すためのひとつの方法になればと思います。 

  そこが今後どうしていくかの課題でもあって、今日の校長会でも、

タブレットの通信環境を全員しなければならない、不登校の子には

どうしましょうかとの意見があって、不登校の子こそちゃんと親を

呼んで渡したり、本人の所に持って行ってもらって通信環境の確認

をしてくださいとお願いしたところでした。 

 

１２ その他 

（１）３月行事予定について 

    

（２）第 14回 教育委員会会議（臨時） 

   ① 日時 令和４年３月 14日（月）  午後４時 30分から 

  ② 場所 日南市役所第２南別館１階会議室（教育委員会庁舎１階） 

 

（３）第 15回 教育委員会会議（定例） 

   ① 日時 令和４年３月 22日（火）午後２時 00分から 

   ② 場所 日南市役所プレハブ会議室（北３０１号） 

   

（４）その他 

   要望書について 

【長本課長】 

    教育委員会宛に読書活動グループ「読み語りの会（ぐりとぐら）」「とらかね文庫」 

  「日南ブックウーマン」より要望書が出ております。詳細は資料をご確認ください。 

   ３団体が教育委員会に自分たちの思いを伝えたいというリクエストがありましたの 

で、来月の定例会が終わった後、30 分程度時間を設けて代表の方と意見交換ができれ

ばと思っております。できれば、次回定例会後に意見交換の場を設けることができるか

確認いただいて、よければ、３団体の代表にお越しいただくと考えております。 

 

  【都甲教育長】 

   非常に熱心に読書活動の推進に取り組んでいらっしゃる方であります。 

次回定例会後に意見交換の場を設けてよろしいでしょうか。 

 

【教育委員】異議の意見無し 

 

【都甲教育長】 

 それでは、次回定例会後に意見交換の場を設定します。 
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１３ 閉会 


